

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

К новым успехам социалистического соревнования

Каждый день приближает нас к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Пламенный призыв ленинградцев — встретить знаменательный юбилей досрочным выполнением плана второго года четвертой сталинской пятилетки — нашел горячую поддержку у трудящихся нашего города. Люди разных профессий: рабочие, инженерно-технические работники и служащие, определив свои силы и возможности, полны решимости досрочно выполнить взятые на себя обязательства.

Не секрет, какое важное значение в ходе социалистического соревнования имеет умелое использование опыта передовиков среди малоквалифицированных рабочих, помогая им обладавшим ставановскими методами труда. Хороший пример в этом отношении показывают хозяйственные, партийная и профсоюзная организации ткацкого отдела фабрики имени Абельмана. Путем улучшения организации труда, снабдив ткацкие станки специальными приспособлениями, здесь добились еще большего уплотнения рабочего дня. Норма выработки ткачей Харламовой, Гельментин, Чумаковой и других, ранее отстававших с выполнением плана, поднялась до 180 процентов. Все члены комсомольско-молодежной бригады, руководимой Миненко, обогатив свои производственные знания в стахановской школе, перешли на 18-станочное обслуживание. Их первые дни работы показывают неплохие успехи в повышении производительности труда. Все эти факты являются естественным результатом повседневного и неутомимого социалистического соревнования бригады с бригадой, станочника со станочником в борьбе за выполнение взятых обязательств.

Широко известно замечательное начинание Александра Иванова — технолога Кировского завода на Урале. Усовершенствованная им технология, предусмотренный режим работы оборудования и вновь спроектированный инструмент, помог рабочим его участка освоить передовые методы труда. Поэтому Александра Иванова должен найти широкое распространение на предприятиях нашего города. Правильно поступили руководители Экскаваторного завода, что провели общезаводское совещание технологов, давшее определенный толчок творческой работе специалистов завода. Результаты не замедлили сказаться. Главный технолог завода Рогов первым показал пример. Внедренный им новый способ изготовления гаек для экскаватора

30 мая с. г. в 17 часов в помещении зала заседаний райисполкома созывается 45-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом:

«Исполнение бюджета за 1946 год и рассмотрение бюджета на 1947 год».

Явка депутатов городского Совета обязательна, с освобождением от работы, работающих в вечерних сменах.

Приглашается партийно-советский актив.

Великая организующая сила

После шести лет службы в рядах Советской Армии и боев против немецких захватчиков, я вновь вернулся к мирному созидательному труду в родную рабочую семью коллектива артели «Прогресс». Вскоре меня назначили руководителем бригады обойщиков мебели. Сегодня я хочу рассказать, как мы работаем, какие у нас успехи и как их добиваемся?

Обращение ленинградских рабочих о включении в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября нашло горячий отклик у всего коллектива артели. Обсудив обращение ленинградцев на общем собрании, коллектив артели включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Заключили социалистический договор с Селивановским лесозаводом «Красный Октябрь», взяв обязательство закончить годовой план к 7 ноября, и к концу года дать продукцию сверх плана из 150 тысяч рублей.

Наша бригада с честью борется за выполнение взятых обязательств. Ежемесячный показатель выполнения ею задания достигает 140 процентов и выше. Члены бригады Кочкин и молодой обойщик комсомолец Ильин дают до полутора норм.

Перевыполнению норм выработки помогает то, что у нас социалистическое соревнование

не обезличено. В начале каждого месяца, обсудив на бригадном собрании итоги работы прошлого месяца, мы тут же обсуждаем, какое обязательство должен взять на себя каждый член, чтобы общее обязательство бригады было повышенным, дающим возможность не стоять на одном месте, а увеличивать производительность труда. Выполнение каждого пункта взятого обязательства горячо отстаиваем на бригадных собраниях.

Одно время выпускаемая артелью продукция страдала из-за качества, так как мебель изготавливали из недостаточно выдержанного материала. Этот вопрос обсудили на собрании. Теперь качество мебели намного улучшилось.

Вся наша работа хорошо отражается на доске показателей, которую аккуратно ведет культмассовик Данилушкин. На доске почета помещены фотографии стахановцев. В обеденный перерыв ежедневно организуем читку газет, часто приглашаем лекторов горкома ВКП(б). Слушаем лекции о международном положении, о технике безопасности и т. д.

Развивая повседневно социалистическое соревнование, мы твердо верим, что достойно встретим 30-ю годовщину Октября — выполнив годовой план.

В. Воробьев

СВОДКА о ходе весеннего сева по колхозам района на 25 мая 1947 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	В том числе					
	Сев яровых	Зерно- вые	Карто- фель	Овощи	Весно- вспашка	Вывез. навоза
Санниковский	85	110	96	56	100	
Шашовский	80	94	82	20	100	68
Больше-Всегодический	71	86	58	25	120	78
Крутовский	59	78	42	12	76	81
Решниковский	58	83	45	31	87	81
Новосельский	57	74	39	3	79	59
Малышевский	57	62	58	22	87	76
Дмитриевский	56	70	41	12	82	47
Осиповский	55	68	37	29	111	63
Бельковский	54	65	48	19	82	65
Иваново-Эсинский	53	59	41	2	64	25
Крестниковский	52	67	38	21	65	43
Великовский	51	63	30	10,5	80	73
Шиловский	51	61	43	17	85	42
Милиновский	51	56	41	11	66	50
Красно-Грибский	50	67	26	14	80	86
Смолинский	48	61	26	6	63	32
Красно-Маяковский	48	49	50	—	55	40
Старо-Деревенский	47	63	29	13	72	73
Клюшиновский	46	50	15	15	52	100
Авдотинский	39	38	40	12	41	39
Алексеевский	35	52	15	16	47	40
Больше-Высоковский	29	36	19	16	43	63
Клязьмо-Городецкий	29	36	19	16	43	63

СВОДКА о ходе ярового сева в подсобных хозяйствах города на 25 мая 1947 года (в процентах к плану)

Наименование подсобных хо-в	Посевно- ве-го	В том числе		
		зерн.	картоф.	овощей
ОРС ф-ки им. Абельмана	85	103	130	16,6
Совхоз «Гигант»	84	88,7	89,3	21,2
Коаровский торг	79,7	110,4	87,8	30
Совхоз «Фронтовик»	75,7	97,4	94,3	21
Артель «Пищевик»	71,5	89,2	58,8	7,5
Троицко Никольское	68	86	82	39
ОРС ст Ковров	68	52,3	113,3	20
Совхоз им. Легтирева	60,2	85,1	92,6	18,6
Совхоз Великого	32,6	56,2	63,6	22
Итого по городу	70	87,1	88,9	21,4

Почему я стала перевыполнять нормы

На фабрику имени Абельмана я пришла в июле 1946 года в текстильный отдел. Сначала работала в северном корпусе, в запасе, то есть за мной не было закреплено рабочее место, а пользовалась свободным оборудованием. Обслуживала не более 4-6 станков.

С выходом из консервации южного корпуса, руководством цеха я была переведена в этот корпус на 10-станочное обслуживание. Такой резкий скачок в работе вызвал определенные трудности. Во-первых, мне никогда не приходилось обслуживать 10 станков, во-вторых, мой производственный опыт не так-то велик. При частых обрывах нити основы, волнилась, от чего теряла очень много времени на их устранение, тогда как другие ткачи управлялись за несколько минут. Все это в течение месяца накапливалось и в итоге получался для меня нерадостный результат — я попадала в число невыполняющих нормы. В январе текущего года моя норма в часах выразилась в 139 процентов, но план выпуска ткани я не выполнила.

Быть в последних рядах коллектива, в котором работаешь, по моему, самая неприятная вещь для каждого труженика. Я не знала минуты покоя и старалась всеми силами выйти из числа отстающих. Пройдя технический курс, дополнительную училась у старых производственников. Присматривалась, как они управляют оборудованием, интересовалась секретами ткацкого дела и настойчиво стремилась к выполнению взятого обязательства. И что же, постепенно начала ити вперед, норма выработки в феврале поднялась уже до 150 проц.

Близость к выполнению плана подбадривала меня и эта бодрость передавалась станкам.

С каждым днем все действенное проявлялось помощь со стороны администрации и особенно после того, как прошли собрания и беседы, подробно давшие понять рабочим, в чем заключается метод Василия Матросова. Мастер Кузьмин охотно вызывался мне помочь в работе, не только как мастер по обязанности, но как старший товарищ, имеющий большой производственный опыт.

Забота со стороны администрации цеха и личное упорство приблизили радостный день трудовой жизни — норму выработки апреля я выполнила на 170,5 процента и дала ткани сверх плана 1080 метров. Первая победа одержана.

Т. Чумакова,
ткачиха фабрики им. Абельмана.

Контролировать уплату членских партийных взносов

Уплата членских партийных взносов является первой обязанностью члена и кандидата ВКП(б). Вот почему руководители партийных организаций должны обеспечить своевременную уплату членских партийных взносов всеми коммунистами, следить, чтобы членские взносы уплачивались в размере соответственно установленной шкале. Собранные деньги необходимо своевременно сдавать в сберкассу, ведя им строгий учет и отчетность, не допускать их оседание на руках.

Однако некоторые руководители партийных организаций нарушают эти элементарные требования. В первичных партийных организациях автотранспортной конторы и горпромкомбината в апреле от коммунистов членских взносов не поступало. Коммунисты партийной организации Экскаваторного завода Харитонов, Екушкин и Бисков не платят членских взносов в течение нескольких месяцев. Особенно неудовлетворительно обстоит дело в партийной организации завода имени Киркиж, где в апреле имелось не уплативших членских партийных взносов несколько десятков человек.

Д. Фролов,
председатель ревизионной
комиссии ГК ВКП(б).

Приступили к подъему паров

На полях колхозов Великовского сельсовета идет напряженная работа. Успешнее других проходят весенне-полевые работы в колхозе имени Киркиж, где, закончив сев зерновых, колхозники уже засадили картофелем более половины площади, намеченной по плану.

Завершив сев зерновых и, заканчивая посадку картофеля, передовые колхозы сельсовета приступают к подъему паров. 26 мая приступили к взмету паров колхозники сельхозартели «Верный путь». В сельхозартели «Власть Советов» к подъему паров приступили еще 20 мая. За прошедшую пятидневку поднято 24 гектара — половина намеченной по плану площади.

Б. Басоводов.

Полевые работы идут успешно

Успешно справляются с весенним сезоном работники подсобного хозяйства Ковровского торга. Они честно выполняют взятые ими социалистические обязательства. Тщательно здесь соблюдаются все агротехнические правила обработки почвы. После яровых произведен строго в сроки, установленные планом.

Сев зерновых и технических культур в основном закончен.

Заканчивая сев, работники подсобного хозяйства готовятся к поливке сада, рыхлению почвы и прополке овощей. Они уверены, что и с этими работами справятся успешно.

Ш. Б. Б. Б.

Понапрасну теряли время

В колхозе «Верный путь», Санниковского сельсовета, есть трактор, но, чтобы пустить его в ход, нужно было произвести некоторый текущий ремонт. Это дело было поручено трактористу Большакову еще три месяца тому назад, но последний за такой продолжительный срок палец о палец не ударил, чтобы подготовить машину к выезду на поля.

Недавно для производства ремонта трактора пригласили тракториста из колхоза «Искра Ленина» тов. Мелккова, который буквально за 15 минут поставил трактор на ход.

Позволительно спросить у руководства колхоза «Верный путь» — почему оно, видя, что Большаков не может или не желает ремонтировать машину, не передало это дело другому специалисту, не теряя дорогое времени?

Ф. Ковалев.

Проверка облигаций в колхозе

Недавно в колхозе «Новый путь», Осиновского сельсовета, Центральной сберкассой города была организована проверка облигаций государственных займов. 17 колхозников-займодержателей получили выигрыши на различные суммы. Председатель колхоза тов. Генералов по двум облигациям выиграл 2900 рублей. Тысячу рублей выиграла колхозница Ольга Генералова.

Артельщики выразили желание, чтобы проверка облигаций госзаймов организовалась в колхозе систематически.

А. Корнилов.

Профсоюзно-комсомольский кросс

Согласно решения ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 4 по 11 мая по всей стране проводился профсоюзно-комсомольский летний кросс по предприятиям и учреждениям в городах, и по колхозам, совхозам и МТС в деревнях и селах. Это был первый этап, который выявил лучших спортсменов-кроссменов для участия в городских соревнованиях, т. е. во 2-м этапе.

20 мая были проведены городские соревнования гор. Кирова. В них приняли участие 113 человек лучших кроссменов, занявших первенство на своих фабричных, заводских и общих соревнованиях добровольных спортивных обществ и физкультурных коллективов. Из них 22 мужчины, 22 женщины, 29 юношей и 40 девушек.

Соревнования проходили на выявление лучшего коллектива по группам мужчин и женщин и на выявление чемпионов города по бегу на 500, 1000 и 3000 метров.

В результате соревнований завоевали звание чемпионов города Кирова по летнему профсоюзно-комсомольскому кроссу следующие товарищи:

Дистанция 500 метров для девушек — т. Миронова (РУ № 2) — со временем 1 мин. 52,9 сек.

На 500 метров для женщин — т. Васильева (фельдшерско-акушерская школа) — со временем 1 мин. 45,3 сек. На 1000 метров для юношей — т. Шестеров (техникум путей сообщения) — со временем 3 мин. 10,8 сек. На 1000 метров для мужчин — т. Поблинков (РУ № 2) — со временем 2 мин. 58,1 сек. На 3000 метров для мужчин — т. Карпов (общество «Спартак») — со временем 10 мин. 19,7 сек.

По группе мужчин и женщин для участия в областных соревнованиях право завоевал коллектив спортивного общества завода им. Киркиж. Коллектив для участия в областных соревнованиях выезжал в составе трех мужчин и двух женщин оспаривать первенство области и отстаивать честь города. Соревнования будут проводиться для мужчин на дистанции в 5000 метров и для женщин на дистанции в 2000 метров.

Кроме того, на областные соревнования для участия в личном зачете выезжают лучшие кроссмены города т. Карпов и Нестеров — представители спортивного общества «Спартак».

С. Никитин.
председатель горкомитета
по делам физкультуры и спорта.

Советы врача

Сыпной тиф

Сыпной тиф — тяжелое заболевание. Для борьбы с ним надо знать признаки этой болезни, как она распространяется и способы предупреждения ее. В большинстве случаев сыпной тиф начинается внезапно ознобом и быстрым повышением температуры до 39—40 градусов. Появляется головная боль, большой беспокойство, бредит, страдает бессонницей. Вид таких больных типичен: лицо красное, одутловатое, язык резко обложен, глаза блестящие, красные от расширенных кровеносных сосудов, пульс учащен.

Дней через пять шесть на боках и груди появляется сыпь, которая за два-три дня покрывает все тело больного. Сыпь держится четыре-пять дней и затем постепенно исчезает. Высокая температура и тяжелое общее состояние продолжается около двух недель, после чего, обычно, за два-четыре дня, температура спускается до нормы и больной начинает выздоравливать.

Нередки осложнения заболевания и даже смертельные исходы. У детей, а иногда и у взрослых, сыпной тиф может протекать не совсем типично, без сыпи и в более легкой форме. Проболевший сыпным тифом длительное время остается нетрудоспособным.

Передатчиком сыпного тифа является вошь. Насосавшись крови больного, она через 5—7 дней может передавать зарезу здоровым людям, которые почти все восприимчивы к заболеванию сыпным тифом. Для предупреждения возникновения и распространения сыпного тифа необходимо быстро воздействовать на все пути, через которые может распространяться сыпной тиф.

В первую очередь надо из-

править в больницу заболевших, или подозрительных по сыпному тифу лиц. Там, где этого сделать сразу нельзя, их необходимо выделить в отдельную комнату или помещение и вызвать врача. В этот же день, или не позднее следующего дня в очаге заболевания надо принять все меры для уничтожения передатчика сыпного тифа — виши. Для этого проводится санитарная обработка окружающих, с мытьем тела и дезинфекцией одежды, вещей и помещений.

На второй день надо обязательно контролировать результаты санобработки и в случае обнаружения виши — санобработку повторить. Обращать особое внимание на санитарно запущенных лиц. Всех бывших в контакте с заболевшим сыпным тифом берут под наблюдение и у них в течение трех недель измеряют ежедневно температуру тела.

Чистота помещения и постели, регулярное мытье тела со сменой белья один раз в неделю, недопущение виши — это самые верные средства от заболевания сыпным тифом.

П. Есюков,
главный врач, 1-й горбольницы.

И. о. отв. редактора

К. Г. ГОРЮНОВ

Магазин «Гастроном» принимает на Первомайском базаре и в магазине винной посуды в неограниченном количестве по цене 5 рублей пол-литра и 3 рубля четверка.

106—01.

Прошла коза. Приметы: черной масти, безрогая, на лбу две белые полоски, живот беловатый, ноги залиты и передние до колен беловатые, ростом высокая.

Знающих просим сообщить по адресу: г. Киров, ул. Кузнецкая, дом № 14, Филимонову Алексею Яковлевичу, за вознаграждение.

91—01.